

സബ്മിഷൻ

(1) കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ വിവിധ വകുപ്പുകളിലെ ഒഴിവുകൾ

ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ: സർ, കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ സർക്കാർ

സർവ്വീസിൽ വിവിധ വകുപ്പുകളിലായി ഇപ്പോഴുള്ള ഒഴിവുകൾ

നികത്തുന്നതിനും ഇത്തരമൊരു അവസ്ഥ ശാശ്വതമായി

പരിഹരിക്കുന്നതിനുമുള്ള നടപടിയുണ്ടാകണമെന്നാണ് എനിക്ക് ഈ

സന്ദർഭത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ മുമ്പാകെ സമർപ്പിക്കാനുള്ളത്.

ഇപ്പോൾ കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ ഏതാണ്ട് ആയിരത്തിലധികം

ആയിരത്തിയഞ്ഞൂറോ അതിനടുത്തോ വരുന്ന ഒഴിവുകൾ നിലനിൽക്കുന്നു.

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിലും ആരോഗ്യ വകുപ്പിലും മാത്രമായി ആയിരത്തോളം

ഒഴിവുകളുണ്ട്. അതോടൊപ്പംതന്നെ വിവിധ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിലും. ഓരോ

ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റും എടുത്ത് പറയേണ്ടതില്ല. പഞ്ചായത്ത്, പോലീസ്, റവന്യൂ,

ഫയർ ആൻഡ് റെസ്ക്യൂ, സഹകരണം അതുപോലെ എ.ഡി.സി.-യുടെ

ഓഫീസിലെ വി.ഇ.ഒ.-മാരുടെ ഒഴിവുകൾ, മൃഗസംരക്ഷണം, ജല അതോറിറ്റി

കാര്യലയം എന്നിവിടങ്ങളിലെല്ലാമുള്ള ഒഴിവുകൾ കണക്കാക്കിയാൽ

ആയിരത്തിയഞ്ഞൂറിൽപ്പരം എന്നതാണ് പൊതുവെ കിട്ടിയിട്ടുള്ള

വിവരങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. ഒഴിവുകൾ ഇങ്ങനെയുണ്ടാകുന്നതിനുള്ള പ്രധാനപ്പെട്ട കാരണം, അവിടെനിന്നുതന്നെ ആവശ്യമുള്ള ആളുകളെ കണ്ടെത്താൻ കഴിയാത്തതിന്റെ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് എവിടെനിന്നും പ്രൊമോട്ട് ചെയ്യപ്പെടുന്ന ആളുകളാണ് പല പോസ്റ്റുകളിലേയ്ക്കും അവിടെയെത്തുന്നത്. എൽ.ഡി. ക്ലാർക്കിന് മുകളിലുള്ള എല്ലാ തസ്തികയിലും വരുന്നത് പ്രൊമോട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ടവരാണ്. അങ്ങനെ പ്രൊമോട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ടവർ എത്തിയാൽത്തന്നെ അടുത്ത ഏതാനും ആഴ്ചകളിലോ മാസങ്ങളിലോ അവർക്ക് അവരുടെ ജില്ലകളിലേയ്ക്ക് തിരിച്ചുപോകാൻ കഴിയുന്ന അവസ്ഥയാണ്. സ്വാഭാവികമായും ഒഴിവുകളെല്ലാം നിലനിൽക്കുന്നത് കാസർഗോഡ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള വടക്കൻ പ്രദേശങ്ങളിലാണ്. കാസർഗോഡ് ഏറ്റവും വടക്കേയറ്റത്താണെന്ന് എല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്നതാണ്. സർക്കാർ സർവ്വീസിൽ ഓരോ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിനുമുണ്ടാകുന്ന ഒഴിവുകളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി, ഒരു സ്പെഷ്യൽ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് കാസർഗോഡ് ജില്ലയ്ക്കുമാത്രമായി, അവിടെയുള്ള ആളുകളിൽനിന്നും തെരഞ്ഞെടുക്കാനുള്ള സംവിധാനത്തെക്കുറിച്ചുകൂടി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്ക്, ഗവൺമെന്റിന്

ആലോചിക്കാൻ കഴിയുമോ; അങ്ങനെ ചെയ്താൽ തീർച്ചയായും ആ ജില്ലയിലെ ഇത്തരം ഒഴിവുകൾ നികത്തുന്നതിന് സഹായകരമായിരിക്കുമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ പ്രത്യേകമായി ഉന്നയിക്കുന്നത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, കാസർഗോഡ് ജില്ല നേരിടുന്ന ഗൗരവമായ ഒരു പ്രശ്നമാണ് ബഹുമാന്യനായ അംഗം ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. കാസർഗോഡ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള ചില ജില്ലകളിൽ വിവിധ വകുപ്പുകളിൽ നിയമനം ലഭിക്കുന്ന ജീവനക്കാർ അവധിയിൽ പോകുന്നതുകൊണ്ടാണ് ഇത്തരം പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാകുന്നത്. അത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അത് അവശ്യതസ്ഥികളിൽ ജീവനക്കാരില്ലാത്ത സാഹചര്യമുണ്ടാക്കുകയാണ്. അതോടൊപ്പംതന്നെ പദ്ധതി നിർവ്വഹണത്തിനും മറ്റും തടസ്സവും സൃഷ്ടിക്കപ്പെടുന്നുണ്ട്. ഇതെല്ലാം കണക്കിലെടുത്ത് കാസർഗോഡ്, ഇടുക്കി, വയനാട് എന്നീ ജില്ലകളിൽ നിയമിക്കപ്പെടുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥർ നിശ്ചിത കാലയളവിൽ അതത് ജില്ലകളിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നുവെന്ന് ഉറപ്പാക്കാൻ ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പ് തലവന്മാർക്ക് കർശന നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്താകെയുള്ള വിവിധ

സർക്കാർ വകുപ്പുകൾ പൊതുവിലെടുത്താൽ തസ്തികകൾ ഒഴിഞ്ഞുകിടക്കുന്ന സാഹചര്യമില്ല. എല്ലാ വകുപ്പുകളിലുമുണ്ടാകുന്ന ഒഴിവുകൾ യഥാസമയം നികത്തുന്നതിന് സത്വര നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. ഒഴിവുകളുണ്ടാകുന്നമുറയ്ക്ക് പി.എസ്.സി.-ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാൻ എല്ലാ നിയമനാധികാരികൾക്കും കർശന നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പി.എസ്.സി. റാങ്ക് ലിസ്റ്റ് നിലവിലില്ലാത്തപക്ഷം അടിയന്തര സാഹചര്യമുണ്ടെങ്കിൽ താത്കാലികാടിസ്ഥാനത്തിൽ നിയമനം നടത്തുന്നതിന് വ്യവസ്ഥയുണ്ട്. തസ്തികകൾ ഒഴിച്ചിടേണ്ട സാഹചര്യമില്ലായെന്ന് അർത്ഥം. കോവിഡ് വന്ന ഘട്ടത്തിൽ വളരെയധികം ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾ എഴുതുന്ന പി.എസ്.സി. ടെസ്റ്റുകൾ നടത്തുന്നതിന് പരിമിതിയുണ്ടായിരുന്നു. അതുകൊണ്ട് ചുരുങ്ങിയ കാലയളവിൽ ക്ലാർക്ക്, ലാസ്റ്റ് ഗ്രേഡ്, എൽ.പി. സ്കൂൾ ടീച്ചർ തുടങ്ങിയ തസ്തികകളുടെ പി.എസ്.സി. റാങ്ക് ലിസ്റ്റ് നിലവിലില്ലാതെ വന്നു. ഇപ്പോൾ പി.എസ്.സി. റാങ്ക് ലിസ്റ്റുകൾ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. എൽ.പി. സ്കൂൾ ടീച്ചർ -239 ഒഴിവുകളിലേയ്ക്ക് അഡ്വൈസ് നൽകിക്കഴിഞ്ഞു. ക്ലാർക്ക്, ലാസ്റ്റ് ഗ്രേഡ് തസ്തികകളിലെ ഒഴിവുകളിലേയ്ക്ക് ഉടൻ അഡ്വൈസ് നൽകാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

(2) ദേവസ്വം ബോർഡ് ക്ഷേത്രങ്ങളിലെ വരമാനം

ശ്രീ. എം. എസ്. അരുൺ കുമാർ: സർ, ക്ഷേത്രങ്ങളുടെയും വിശ്വാസികളുടെയും കാര്യത്തിൽ പ്രാർത്ഥനയ്ക്കും ആരാധനയ്ക്കുമുള്ള അവകാശത്തിന് കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാർ വഹിച്ച പങ്ക് കേരള സമൂഹത്തിന് അറിയാവുന്നതാണ്. കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് സർക്കാരുകൾ ഹിന്ദു ക്ഷേത്രങ്ങൾ കയ്യടക്കിയെന്നും വരമാനം ലക്ഷ്യമിട്ടാണ് ഇത് ചെയ്യുന്നതെന്നുമുള്ള സുപ്രീംകോടതി റിട്ടയേഡ് ജസ്റ്റിസ് ഇന്ദു മൽഹോത്രയുടെ പ്രസ്താവന വിശ്വാസികൾക്കിടയിൽ ആശങ്കയുളവാക്കുന്നതും തെറ്റിദ്ധാരണ പരത്തുന്നതുമാണ്. കേരളത്തിന്റെ മതനിരപേക്ഷ മനസ്സ് തകർക്കുന്നതിനായി ചില നിക്ഷിപ്തതാൽപ്പര്യമുള്ള രാഷ്ട്രീയ സംഘടനകൾ പതിറ്റാണ്ടുകളായി പ്രചരിപ്പിക്കുന്ന പച്ചക്കള്ളമാണ് ഇവിടെയും ഉപയോഗിച്ചിട്ടുള്ളത്. ചില സ്വാർത്ഥതാൽപ്പര്യങ്ങളുണ്ടോയെന്നുകൂടി സംശയിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. മേൽ സാഹചര്യത്തിൽ ദേവസ്വം ബോർഡ് ക്ഷേത്രങ്ങൾക്കും ഇതരക്ഷേത്രങ്ങൾക്കും സർക്കാർനൽകുന്ന സഹായങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചും ദേവസ്വം ബോർഡ് ക്ഷേത്രങ്ങളിലെയും ഇതരക്ഷേത്രങ്ങളിലെയും വരമാനം സർക്കാരിലേയ്ക്ക് എത്തുന്നുണ്ടോയെന്നതിനെ സംബന്ധിച്ചും നിജസ്ഥിതി വ്യക്തമാക്കണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

പട്ടികജാതി, പട്ടികവർഗ്ഗ, പിന്നാക്ക വിഭാഗ ക്ഷേമവും ദേവസ്വവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട എം. എസ്. അരുൺ കുമാർ ഉന്നയിച്ച സബ്മിഷൻ പ്രധാനമായും സുപ്രീംകോടതി റിട്ടയേഡ് ജസ്റ്റിസ് ഇന്ദു മൽഹോത്രയുടെ ഒരു പരാമർശവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ളതാണ്. കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് സർക്കാരുകൾ ഹിന്ദു ക്ഷേത്രങ്ങൾ കയ്യടക്കി, വരുമാനം ലക്ഷ്യംവെച്ചുകൊണ്ടാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നതെന്നാണ് റിട്ടയേഡ് ജസ്റ്റിസ് തിരുവനന്തപുരത്തുവന്ന് പറഞ്ഞത്. അത് വസ്തുതകൾക്ക് വിരുദ്ധവും ജനങ്ങളിൽ തെറ്റിദ്ധാരണ പരത്തുന്നതിനുംവേണ്ടിയാണെന്ന് പറയുന്നതിൽ വലിയ ഖേദമുണ്ട്. അതായത് സുപ്രീംകോടതിയിൽനിന്നും റിട്ടയർ ചെയ്ത ഒരു ജസ്റ്റിസ്തന്നെ ഇത്രയും അടിസ്ഥാനരഹിതമായ, ജനങ്ങളെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുന്ന രീതിയിലുള്ള പ്രസ്താവന നടത്തിയത് അനാചിതമായിപ്പോയെന്നാണ് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. യാഥാർത്ഥ്യമെന്താണെന്ന് ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചോദിക്കുകയുണ്ടായി. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് തിരുവിതാംകൂർ, കൊച്ചിൻ, മലബാർ, ഗുരുവായൂർ, കൂടൽമാണിക്യം എന്നീ അഞ്ച് ദേവസ്വം ബോർഡുകളാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ഈ അഞ്ച് ദേവസ്വം

ബോർഡുകളുടെയും പ്രവർത്തനം തീർച്ചയായും നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന് അഭിമാനകരമാണ്. ഈ ദേവസ്വം ബോർഡുകൾക്കകീഴിലുള്ള ക്ഷേത്രങ്ങളുടെ വരമാനം അല്ലെങ്കിൽ ദേവസ്വം ബോർഡിന്റെ വരമാനം നേടിയെടുക്കാൻ ഇന്നുവരെ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ശ്രമം നടത്തിയിട്ടില്ല. ക്ഷേത്രങ്ങളുടെ വരമാനം സർക്കാർ പിടിച്ചെടുക്കുന്നുവെന്നുള്ള തെറ്റായ പ്രസ്താവനയാണ് ജസ്റ്റിസ് നടത്തിയത്. അതിന് വിരുദ്ധമായി ക്ഷേത്രങ്ങളെയും ദേവസ്വങ്ങളെയും സഹായിക്കാൻവേണ്ടിയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷമായി ഗവൺമെന്റ് നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. പ്രളയവും മഹാമാരിയായ കോവിഡ് വൈറസും ബാധിച്ച സന്ദർഭത്തിൽ നമ്മുടെ ക്ഷേത്രങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളെല്ലാം നിലച്ചുപോകുന്ന സ്ഥിതിയുണ്ടായി. ക്ഷേത്രങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾതന്നെ ഇല്ലാതാകുന്ന സ്ഥിതിവന്നതിന്റെ ഭാഗമായി അവിടത്തെ ജീവനക്കാർക്കും പെൻഷൻകാർക്കും സാലറി കൊടുക്കാനോ പെൻഷൻ കൊടുക്കാനോ കഴിയാത്ത സ്ഥിതിവന്നു. ആ സന്ദർഭത്തിൽ കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷക്കാലം അതായത് 2017-2018 മുതൽ 2022 വരെ ഏകദേശം 450 കോടി രൂപ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ ഖജനാവിൽനിന്നും ഗവൺമെന്റ് ദേവസ്വം ബോർഡുകൾക്ക്

കൊടുക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. ഇത് അറിയാതെയല്ല ഈ പ്രചരണം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതുപോലെ ദേവസ്വം ബോർഡിന്റെ കീഴിൽവരുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളോ ഭൂമിയോ നഷ്ടപ്പെടാതിരിക്കാൻവേണ്ടിയുള്ള സമഗ്രമായ നടപടിയും സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. ആ രീതിയിൽ ക്ഷേത്രങ്ങളുടെ വരമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കാനും ക്ഷേത്രങ്ങളെ സഹായിക്കാനുമുള്ള ഇടപെടലാണ് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. 450 കോടി രൂപ കൂടാതെ, ശബരിമല തീർത്ഥാടകർക്ക് താമസസൗകര്യമൊരുക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അഞ്ച് ഇടത്താവളങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കാൻ കിഫ്ബിയിൽനിന്നും ഏകദേശം 118 കോടി രൂപയുടെ സഹായം ലഭിക്കുകയും അതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുവരികയും ചെയ്യുകയാണ്. ഇതുകൂടാതെ, ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം ശ്രീപത്മനാഭസ്വാമി ക്ഷേത്രത്തിന് ഏകദേശം മൂന്ന് കോടി പതിനെട്ട് ലക്ഷം രൂപയിൽ രണ്ട് കോടിയോളം രൂപ പലിശരഹിത വായ്പയായും മറ്റ് നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി 118 ലക്ഷം രൂപയും കൊടുക്കുകയുണ്ടായി. ശ്രീപത്മനാഭസ്വാമി ക്ഷേത്രത്തെയടക്കം സഹായിക്കുന്ന നിലപാടാണ് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്.

ചോറ്റാനിക്കര ഭഗവതിക്ഷേത്രത്തിൽ അടുത്തകാലത്ത് പ്രശ്നമുണ്ടായി. അവിടെ പ്ലാന്റിലാത്തതിന്റെ ഫലമായി ചില പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടായപ്പോൾ 25 ലക്ഷം രൂപയാണ് പ്രത്യേകമായി ആ ക്ഷേത്രത്തിന് കൊടുത്തത്. ശബരിമല വികസനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള മാസ്റ്റർപ്ലാൻ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ആ മാസ്റ്റർപ്ലാൻ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി 66 കോടിയോളം രൂപ ഇപ്പോൾ ഗവൺമെന്റ് കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഇനിയും ആവശ്യമായ സംഖ്യ കൊടുക്കാൻ തയ്യാറാകുകയാണ്. ദേവസ്വം ബോർഡും ദേവസ്വം വകുപ്പും ഈ കാര്യത്തിൽ യോജിച്ച പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഭക്തർക്കാവശ്യമുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ ചെയ്തുകൊടുക്കുക, ക്ഷേത്രങ്ങളിലെ ഭൗതിക സാഹചര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുക എന്ന നിലപാടാണ് സ്വീകരിച്ചുപോകുന്നത്. ദേവസ്വം വകുപ്പ് 450 കോടി രൂപ ദേവസ്വം ബോർഡുകൾക്ക് നൽകുകയും കിഫ്ബി വഴി 118 കോടി രൂപ നൽകുകയും അതുകൂടാതെ വിവിധ വകുപ്പുകൾ ദേവസ്വങ്ങളുടെ വികസനത്തിനും ഭൗതിക സാഹചര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനുംവേണ്ടി എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളും ചെയ്തുകൊടുക്കുന്ന ഈ സന്ദർഭത്തിലാണ് ഇത്തരത്തിലുള്ള പരാമർശങ്ങൾ ഉന്നത നീതിപീഠത്തിന്റെ പ്രതിനിധിയായി പ്രവർത്തിച്ച ഒരു

മഹതിയിൽനിന്നുമുണ്ടായത് എന്നുള്ളത് നമ്മുടെ നാടിന് അപമാനമാണെന്നുള്ള കാര്യംകൂടി ഈ സന്ദർഭത്തിൽ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചുകൊണ്ടും ഒരു ക്ഷേത്രങ്ങളുടെയും വരമാനം പിടിച്ചെടുക്കുക എന്ന നിലപാടല്ല ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നത്, മറിച്ച് ക്ഷേത്രങ്ങളെയും വിശ്വാസങ്ങളെയും സംരക്ഷിക്കാൻവേണ്ടിയുള്ള നടപടിയാണ് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നതെന്നാണ് ഈ സന്ദർഭത്തിൽ അറിയിക്കാനുള്ളത്.

(3) അതിരാറ്റുകുന്ന്, വാളവയൽ വിദ്യാലയങ്ങളിൽ യു.പി. വിഭാഗം

ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ: സർ, എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ പൂതാടി ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ അതിരാറ്റുകുന്ന് എൽ.പി. സ്കൂൾ സ്ഥാപിച്ചത് 1973-ലും വാളവയൽ എൽ.പി. സ്കൂൾ സ്ഥാപിച്ചത് 1966-ലുമാണ്. 2011-ൽ ആർ.എം.എസ്.എ. പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഈ രണ്ട് എൽ.പി. സ്കൂളുകളും ഹൈസ്കൂളുകളായി ഉയർത്തി. പക്ഷേ യു.പി. വിഭാഗം ഇവിടെയില്ല. മാത്രമല്ല ഒരു പിന്നോക്ക പഞ്ചായത്തും പിന്നോക്ക പ്രദേശവും ദേശീയ വിദ്യാഭ്യാസ നയവും പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണയജ്ഞമൊക്കെ നിലനിൽക്കുമ്പോൾ, എൽ.പി. സ്കൂൾ വിദ്യാഭ്യാസം കഴിഞ്ഞശേഷം ഈ കുട്ടികൾ ഏതാണ്ട് 6 മുതൽ 8 കിലോമീറ്റർവരെ താണ്ടി മറ്റ് യു.പി. സ്കൂളുകളിൽ പോയി പഠനം

നടത്തേണ്ട ഒരു സാഹചര്യമാണുള്ളത്. അവിടത്തെ യു.പി. പഠനം കഴിഞ്ഞ് തിരിച്ച് വീണ്ടും ഹൈസ്കൂളുകളിലേയ്ക്ക് ഇതേ വിദ്യാലയങ്ങളിൽ എത്തേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. മാത്രമല്ല, അവിടെ ഒരു ഹൈസ്കൂൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളുമുണ്ട്. എം.എസ്.ഡി.പി.-ൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നിർമ്മിച്ച കെട്ടിടങ്ങളും രാജ്യസഭ എം.പി.-മാരുടെ ഫണ്ടുകളും ജില്ലാ പഞ്ചായത്തുകളുടെയും ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തുകളുടെയും ഫണ്ടുകൾ മുടക്കി നിർമ്മിച്ച കെട്ടിടങ്ങളും ഇവിടെയുണ്ട്. ഈ രണ്ട് വിദ്യാലയങ്ങളിലും ഹൈസ്കൂൾ തുടങ്ങുന്നതിനുള്ള എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളുമുണ്ട്. ഒട്ടേറെ പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികളും കർഷകത്തൊഴിലാളികളുടെ മക്കളുമുൾപ്പെടെ നിരവധി വിദ്യാർത്ഥികളുള്ള ഒരു പ്രദേശമാണിത്. ഈ വിഷയം ഒന്നരണ്ട് തവണ അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇടപെട്ട് അതിരാറ്റുകന്ന്, വാളവയൽ വിദ്യാലയങ്ങളിലും യു.പി. വിഭാഗം അനുവദിക്കുന്നതിനുവേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നുള്ളതാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ. ഇത് അനുഭാവപൂർവ്വം പരിഗണിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ-തൊഴിൽ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി):

സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ എം.എൽ.എ.

നിരന്തരമായി ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു

ആവശ്യമാണിത്. ഇത് വളരെ ന്യായമായൊരു ആവശ്യവുമാണ്.

സുൽത്താൻബത്തേരി നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ അതിരാറ്റുകന്ന്, വാളവയൽ

എന്നീ ഹൈസ്കൂൾ വിദ്യാലയങ്ങളിൽ യു.പി. വിഭാഗം അനുവദിക്കണമെന്ന

ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-യുടെ ആവശ്യം പരിശോധിക്കുകയുണ്ടായി.

നിലവിൽ എൽ.പി., ഹൈസ്കൂൾ വിഭാഗങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കുന്ന

അതിരാറ്റുകന്ന്, വാളവയൽ ഗവൺമെന്റ് ഹൈസ്കൂളുകളിൽ യു.പി.

വിഭാഗംകൂടി അനുവദിക്കുന്നത് സ്കൂൾ അപ്ഗ്രേഡേഷനാണ്. വിദ്യാഭ്യാസ

അവകാശ നിയമത്തിൽ ഏതെങ്കിലും സെക്ഷൻ അടിസ്ഥാനമാക്കിമാത്രം

നിലവിലുള്ള സ്കൂൾ അപ്ഗ്രേഡ് ചെയ്യാനോ പുതിയതായി ഒരു സ്കൂൾ

ആരംഭിക്കാനോ സാധിക്കില്ല. സാമ്പത്തികം-സാമൂഹികം-വിദ്യാഭ്യാസ

പിന്നോക്കാവസ്ഥ, യാത്രാ സൗകര്യങ്ങളുടെ അപര്യാപ്ത,

വിദ്യാർത്ഥികളുടെ എണ്ണം, അൺഎക്കണോമിക് സ്കൂൾ എന്നിവയൊക്കെ

അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തി രൂപീകരിക്കുന്ന വിശാല പൊതുനയത്തിന്റെ

അടിസ്ഥാനത്തിൽ മാത്രമേ സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിലുള്ള സ്കൂളുകൾ അപ്ഗ്രേഡ് ചെയ്യാനോ പുതിയതായി സ്കൂൾ ആരംഭിക്കാനോ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. സംസ്ഥാനത്ത് കേരള നിലബന്ധിയിലുള്ള ഗവൺമെന്റ് എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകൾക്ക് പുറമെ കേരള നിലബന്ധിയിലുള്ള അൺ എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകൾ, സി.ബി.എസ്.ഇ., ഐ.സി.എസ്.ഇ സ്കൂളുകളും ധാരാളമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഇഷ്ടമുള്ള സ്കൂളുകളിൽ ചേർന്ന് പഠിക്കാവുന്ന തരത്തിലുള്ള യാത്രാ സൗകര്യങ്ങളും ലഭ്യമാണ്. സർക്കാരിന്റെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതികൂടി പരിഗണിച്ചുമാത്രമേ അപ്ഗ്രേഡേഷനെ സംബന്ധിച്ച് നയപരമായ തീരുമാനം കൈക്കൊള്ളാനാകൂ. എങ്കിലും ഇത്തരത്തിൽ എൽ.പി. വിഭാഗവും ഹൈസ്കൂളുകളും പ്രവർത്തിക്കുകയും എന്നാൽ യു.പി. വിഭാഗം ഇല്ലാത്തതുമായ സ്കൂളുകളുടെ വിവരങ്ങൾ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടറേറ്റിൽനിന്നും ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിൽ അപ്ഗ്രേഡേഷനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം പൊതുവിൽ ഒരു തീരുമാനമെടുക്കുമ്പോൾ ആദ്യത്തെ മുൻഗണന അങ്ങ് ഉന്നയിച്ച സ്കൂളുകൾക്ക് നൽകുന്നതാണ്.

(4) ബേക്കൽ ബീച്ച് ഫെസ്റ്റിവൽ

ശ്രീ. സി. എച്ച്. കുഞ്ഞമ്പു: സർ, ബേക്കൽ ബീച്ച് ഫെസ്റ്റിവൽ

നടത്തിപ്പിന് ടൂറിസം വകുപ്പിന്റെ അനുമതിയും സാമ്പത്തിക സഹായവും ലഭ്യമാക്കണമെന്ന ആവശ്യം സംബന്ധിച്ചുള്ളതാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ.

അന്താരാഷ്ട്ര ടൂറിസം ഭൂപടത്തിൽ സ്ഥാനം പിടിച്ച ബേക്കൽ ടൂറിസം പദ്ധതി കൂടുതൽ സഞ്ചാരികളുടെ ആകർഷക കേന്ദ്രമാക്കി മാറ്റുന്നതിന്

വൈവിധ്യമാർന്ന പരിപാടികളുടെ പോരായ്മ നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. ഇവിടെ മനോഹരമായ ഒരു ബീച്ചുണ്ട്. ബീച്ച് ടൂറിസം, ഫോർട്ട് ടൂറിസം, ഫാം

ടൂറിസം, തെയ്യം ടൂറിസം തുടങ്ങിയ ദേശീയ-അന്തർദേശീയ ടൂറിസ്റ്റുകളെ ആകർഷിക്കുന്ന കേന്ദ്രമാണിത്. കോവിഡ് മഹാമാരിക്കുശേഷം

കേരളത്തിലെ വിനോദസഞ്ചാരമേഖല വീണ്ടും ഉണർന്ന് എഴുന്നേൽക്കുകയാണ്. ഈ കുതിപ്പിൽ സപ്തഭാഷാ സംഗമ ഭൂമിയായ,

വൈവിധ്യമാർന്ന സംസ്കാരങ്ങളുടെ കേന്ദ്രമായി ബേക്കൽ ടൂറിസം മേഖലയെയും കോർത്തിണക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഇതിനായി 2023 ജനുവരി

മാസം ആദ്യവാരം ബേക്കൽ ബീച്ച് ഫെസ്റ്റിവൽ എന്ന പേരിൽ ഒരാഴ്ച നീണ്ടുനിൽക്കുന്ന ഒരു സാംസ്കാരിക ടൂറിസം പരിപാടി ബി.ആർ.ഡി.സി.,

ഡി.ടി.പി.സി, കുടുംബശ്രീ, ത്രിതല പഞ്ചായത്ത് തുടങ്ങി വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ സഹകരണത്തോടെ നടത്താൻ ഉദ്ദേശിക്കുകയാണ്. ഈ പരിപാടിയുടെ വിശദമായ ഒരു പ്രോജക്ട് റിപ്പോർട്ട് ഇതിനോടകം വകുപ്പിന് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ പ്രോജക്ടിന് ടൂറിസം വകുപ്പിന്റെ അനുമതി നൽകണമെന്നും ആവശ്യമായ സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകണമെന്നുമാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നത്.

പൊതുമരാമത്ത്-വിനോദസഞ്ചാരം, യുവജനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. എ. മുഹമ്മദ് റിയാസ്): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീ. സി. എച്ച്. കുഞ്ഞമ്പു എം.എൽ.എ. ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ള സബ്മിഷൻ കേരളത്തിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട ടൂറിസ്റ്റ് കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ഒന്നായ ബേക്കൽ ടൂറിസത്തിന്റെ സാധ്യതകളെ പരമാവധി പ്രയോജനപ്പെടുത്തുക എന്നുള്ള ലക്ഷ്യം വച്ചുകൊണ്ടുള്ളതാണ്. ഇതിന് എല്ലാ നിലകളിലും ടൂറിസം വകുപ്പ് പിന്തുണയ്ക്കുകയും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുകയുമാണ്. കേരളത്തിലെ ടൂറിസ്റ്റ് കേന്ദ്രങ്ങളിൽ പ്രധാനപ്പെട്ട കേന്ദ്രമായി ബേക്കലിനെ കാണുകയാണ്. ബേക്കൽ ഡെസ്റ്റിനേഷന്റെ പ്രചരണത്തിനായി ബേക്കൽ ബീച്ച് ഫെസ്റ്റിവൽ 2022 എന്ന ആശയം ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. മുന്നോട്ടുവെച്ചിട്ടുണ്ട്.

അദ്ദേഹം ബി.ആർ.ഡി.സി.-യുമായും ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയങ്ങൾ നിരന്തരം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്ന ഒരു വ്യക്തിയാണ്. ബി.ആർ.ഡി.സി.-യും ഡി.ടി.പി.സി.-യും മറ്റ് വകുപ്പുകളുമായും യോജിപ്പിച്ച് സംഘാടനം നടത്തി ബീച്ച് ഫെസ്റ്റിവൽ സംഘടിപ്പിക്കുന്നതിന് ടൂറിസം വകുപ്പ് എല്ലാ സഹായവും നൽകുമെന്ന് അറിയിക്കുകയാണ്. അവിടെ പ്രാദേശികമായി സംഘാടനം നടത്തുന്നതായിരിക്കും ഗുണകരമാകുന്നത്. അതിന് എം.എൽ.എ. തന്നെ മുൻകൈ എടുക്കുന്നതാണ് നല്ലത്. ബേക്കൽ ബീച്ച് ഫെസ്റ്റിവെല്ലിന് പ്രത്യേകിച്ച് ഗ്രാന്റ് അനുവദിക്കുന്ന കാര്യം അനുഭാവപൂർവ്വം പരിഗണിക്കുമെന്ന് പ്രത്യേകം അറിയിക്കുകയാണ്. ബേക്കൽ മംഗലാപുരത്തോട് ചേർന്ന് കിടക്കുന്ന പ്രദേശമാണ്. വയനാടിനെ പിക്പ്പ് ചെയ്തതുപോലെ പിക്പ്പ് ചെയ്യാൻ സാധിക്കുന്ന ഒരു സ്ഥലമാണിത്. മറ്റൊരു സ്റ്റേറ്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കിടക്കുന്ന പ്രദേശമാണ്. സിനിമാ ടൂറിസത്തെക്കുറിച്ച് ഞാൻ നേരത്തെ സഭയിൽ പറഞ്ഞിരുന്നു. കേരളത്തിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട സിനിമകൾ പലതും ഷൂട്ടിംഗ് നടത്തിയ കേന്ദ്രങ്ങൾ കേരളത്തിലുണ്ട്. ഇന്നലെ ഞാൻ പാലക്കാടിനെക്കുറിച്ചും പറഞ്ഞിരുന്നു. ആ കേന്ദ്രങ്ങളെ ഒരു ഡെസ്റ്റിനേഷനാക്കി മാറ്റുകയെന്നുള്ള ലക്ഷ്യംവെച്ച്

നടത്തുന്ന ഒരു പ്രവർത്തനമാണിത്. ബേക്കലിനെക്കുറിച്ച് പറയുമ്പോൾ നമുക്കറിയാം, ശ്രീ. മണിരത്നത്തിന്റെ മനോഹരമായ ബോംബെ എന്ന സിനിമ കണ്ടവരായിരിക്കും ഈ സഭയിൽ ഇരിക്കുന്ന എല്ലാവരും. നാം ജീവിച്ചിരിക്കുന്ന കാലത്തോളം കേൾക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്ന ഗാനമാണ് ശ്രീ. എ.ആർ.റഹ്മാൻ സംഗീതം പകർന്ന 'ഉയിരേ' എന്ന് തുടങ്ങുന്ന ഗാനം. പഴയ ബോംബെ സിനിമയെ ഓർക്കുന്ന നിലയിലേയ്ക്ക് ശ്രീ. അരവിന്ദ് സ്വാമിയെയും ശ്രീ. എ. ആർ റഹ്മാനെയും ശ്രീ. മണിരത്നത്തെയും ബേക്കലിൽ കൊണ്ടുവന്ന് ഒരു പരിപാടി നടത്തുന്നത് ആലോചിക്കാനും അതിലൂടെ ബേക്കൽ ടൂറിസത്തെ സജീവമാക്കാനുമുള്ള ആലോചനയുണ്ടായി. അതിന്റെ ഭാഗമായി ശ്രീ. മണിരത്നവുമായി ഇതിനകം സംസാരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അദ്ദേഹം ആ ടീമുമായി അവിടെ വരാമെന്ന് അറിയിച്ച വിവരം സന്തോഷത്തോടെ ഞാൻ ഈ സഭയെ അറിയിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

(5) മാമ്മൂട്-മല്ലപ്പള്ളി റോഡ് നിർമ്മാണം

ശ്രീ. ജോബ് മൈക്കിൾ: സർ, ചങ്ങനാശ്ശേരി-കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി-തിരുവല്ല നിയോജകമണ്ഡലത്തെ ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന ഏകദേശം നാല് കിലോമീറ്റർ നീളമുള്ള മാമ്മൂട്-ശാന്തിപുരം-നെടുങ്ങാടപ്പള്ളി-മല്ലപ്പള്ളി റോഡ് വളരെ

ശോചയാവസ്ഥയിലാണ്. പ്രസ്തുത റോഡിന് ഏകദേശം അഞ്ച് മീറ്റർ വീതിയാണുള്ളത്. ഈ റോഡിലുള്ള ഓടകളും കലുങ്കുകളും കാലപ്പഴക്കംമൂലം അപകടാവസ്ഥയിലാണ്. ശബരിമല സീസൺ ആരംഭിച്ചാൽ 24 മണിക്കൂറും വാഹനത്തിരക്ക് അനുഭവപ്പെടുന്ന ഈ റോഡ് തകർന്ന അവസ്ഥയിലാണുള്ളത്. മാമ്മൂട് പള്ളിയും പ്രശസ്തമായ രണ്ട് മികച്ച സ്കൂളുകളും ഈ റോഡിന്റെ വശങ്ങളിൽ സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നു. കറുകച്ചാൽവഴി നെടുങ്ങാടപ്പള്ളിയിലേയ്ക്ക് പോകുന്നതിന് റോഡിലൂടെ വന്നാൽ എട്ട് കിലോമീറ്റർ ദൂരം കുറവ് കിട്ടുന്നതാണ്. മൂന്ന് നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളിൽകൂടി കടന്നുപോകുന്ന വടക്ക് കിഴക്കൻ മേഖലയിൽ നിന്നെത്തുന്ന ശബരിമല തീർത്ഥാടകർ ഈ റോഡിനെ ആശ്രയിക്കുകയാണ്. ഗതാഗത ബാഹുല്യം നിമിത്തം സാധാരണ നിലയിലുള്ള ടാറിംഗ് നിലനിൽക്കുന്നില്ല. പ്രസ്തുത റോഡിന്റെ പ്രാധാന്യം കണക്കിലെടുത്ത് ശബരിമല പാക്കേജിലോ വകുപ്പിന്റെ ഫണ്ടിലോ ഉൾപ്പെടുത്തി റോഡ് ബി.എം.&ബി.സി നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് നവീകരിക്കണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നത്.

പൊതുമാതൃക-വിനോദസഞ്ചാരം, യുവജനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. എ. മുഹമ്മദ് റിയാസ്): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. ജോബ് മൈക്കിൾ സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിച്ച വിഷയം വളരെ പ്രാധാന്യമർഹിക്കുന്നതാണ്. ചങ്ങനാശ്ശേരി, കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി, തിരുവല്ല എന്നീ മൂന്ന് നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളിലൂടെ കടന്നുപോകുന്ന ശബരിമല തീർത്ഥാടകർ ആശ്രയിക്കുന്ന റോഡാണിത്. കോട്ടയം-പത്തനംതിട്ട ജില്ലകളെ ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന മാമ്മൂട്-ശാന്തിപുരം-നെടുങ്ങാടപ്പള്ളി-മല്ലപ്പള്ളി റോഡിന്റെ നവീകരണം പരമപ്രാധാന്യത്തോടെ ആലോചിക്കേണ്ടതാണെന്ന് വിഷയമാണ്. നിലവിൽ റണ്ണിംഗ് കോൺട്രാക്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി റോഡ് പരിപാലിക്കുന്നതിനുള്ള സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. റോഡ് ബി.എം. ആൻഡ് ബി.സി. നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് ഉയർത്തണമെന്ന ആവശ്യമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. മുനോട്ടുവച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇത് ഏതെങ്കിലും പദ്ധതികളിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നവീകരിക്കാനുള്ള സാധ്യത പരിശോധിക്കുന്നതാണ്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ റോഡുകളുടെ പരിപാലന കാലാവധി കഴിഞ്ഞാൽ എന്തുചെയ്യുമെന്നത് ഒരു പ്രശ്നമാണ്. 2022 ആഗസ്റ്റ് മാസത്തിൽ നിർമ്മാണം കഴിഞ്ഞ റോഡിന്റെ പരിപാലന കാലാവധി 2024

ആഗസ്റ്റ് മാസം വരെയാണ്. എന്നാൽ 2024 ആഗസ്റ്റ് മാസത്തിനുശേഷം സെപ്റ്റംബർ മുതൽ ആ റോഡ് കണ്ടുംകഴിയും ആയാൽ 2025 മാർച്ച് മാസം വരെ കാത്തുനിന്നിട്ടാണ് ഒരു തീരുമാനമെടുക്കുന്നത്. അതിനുശേഷം എസ്റ്റിമേറ്റുടുത്ത് ടെണ്ടർ വിളിച്ചുപോകുന്നു. എന്തുകൊണ്ട് 2024 സെപ്റ്റംബർ മാസം മുതൽ ആ റോഡിന്റെ കാര്യങ്ങൾ ഇപ്പോൾതന്നെ ഒരു കരാർ സംവിധാനം ആലോചിച്ച് ഒരു വ്യക്തിക്ക് ചുമതല നൽകിക്കൂടായെന്ന ആലോചനയുടെ ഫലമായാണ് ഇപ്പോൾ റണ്ണിംഗ് കോൺട്രാക്റ്റിൽ എത്തിയിരിക്കുന്നത്. റണ്ണിംഗ് കോൺട്രാക്ട് എന്ന ആശയം ഭാവിയിൽ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് വലിയ മാറ്റം റോഡുകളിൽ വരുത്തുമെന്നതും ഇതൊരു പൊതുവിഷയമായി കണ്ടുകൊണ്ട് സഭയെ അറിയിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

(6) അങ്കമാലി ബൈപ്പാസ്, കാലടി സമാന്തര പാലം നിർമ്മാണം

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ: സർ, അങ്കമാലി നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ

അങ്കമാലി പട്ടണത്തിലും കാലടി ടൗണിലുമെല്ലാം അനുഭവപ്പെടുന്ന അതീവ ഗുരുതരമായ ഗതാഗതക്കുരുക്കിനെ സംബന്ധിച്ച പ്രശ്നമാണ് ഞാൻ സബ്മിഷനിലൂടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽകൊണ്ടുവരാൻ

ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് നിരവധി തവണ ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുള്ളതുമാണ്. പ്രത്യേകിച്ച് ഓണം സീസണൊക്കെ വരുമ്പോൾ അങ്കമാലിയിലും കാലടിയിലും അതീവ ഗുരുതരമായ, മണിക്കൂറുകളോളം ആളുകൾ ഗതാഗതക്കുരുക്കിൽ അകപ്പെട്ടുകിടക്കുന്ന സാഹചര്യമാണ്. ഇതിന് പരിഹാരമെന്ന നിലയിൽ അങ്കമാലി ബൈപ്പാസിന് കിഫ്ബി വഴി പണം അനുവദിച്ചിരുന്നു. പക്ഷെ അതിന്റെ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടികൾ ഇഴഞ്ഞുനീങ്ങുന്നൊരു സാഹചര്യമാണുള്ളത്. ഏറ്റവും ഒടുവിലായി 11(1) നോട്ടീഫിക്കേഷൻ വന്നിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടികൾ എത്രയും വേഗത്തിലാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി, പ്രത്യേകിച്ച് ഇപ്പോൾ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടികളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സർവ്വേ ടീമിന്റെ അപര്യാപ്തത എല്ലാ സ്ഥലങ്ങളിലുമുണ്ട്. ജില്ലയിൽ ബന്ധപ്പെടുമ്പോൾ മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കുന്നതും അതുതന്നെയാണ്. പ്രത്യേകമായി സർവ്വേ ടീമിനെ നിയോഗിച്ചുകൊണ്ട് അങ്കമാലി ബൈപ്പാസിന്റെ ഭൂമിയേറ്റെടുക്കൽ നടപടികൾ ത്വരിതപ്പെടുത്തി നിർമ്മാണം വേഗത്തിലാക്കാനുള്ള ഇടപെടലുണ്ടാകണം. കാലടി സമാന്തരപാലവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്കും അറിയാവുന്ന കാര്യമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട

മന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ യോഗം ചേരുകയും അവിടെ പുതിയ പാലം നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള തീരുമാനമെടുക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ പാലം നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തി ടെണ്ടർ ചെയ്തിരിക്കുന്നു. അതിന്റെ നടപടികൾ എത്രയും വേഗം പൂർത്തീകരിച്ച് പാലത്തിന്റെ നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കേണ്ടതുണ്ട്.

അപ്രോച്ച് റോഡുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അങ്കമാലി, പെരുമ്പാവൂർ നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളിലുള്ള ഏകദേശം 30 സെന്റോളം ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടികൾ ഇതുപോലെ വേഗത്തിലാക്കിയാൽ മാത്രമേ പാലത്തിന്റെ നിർമ്മാണവും അപ്രോച്ച് റോഡിന്റെ നിർമ്മാണവും പൂർത്തിയാക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. പാലത്തിന്റെ ടെണ്ടർ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ചുവരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ എത്രയുംവേഗം ഈ സീസണിൽതന്നെ നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ഇടപെടലുണ്ടാകണം. കാലടിയുടെ കാര്യത്തിൽ പ്രത്യേക താല്പര്യമെടുത്തുവെന്നത് ഈ അവസരത്തിൽ ഞാൻ പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്, നന്ദിയോടെ ഓർക്കുകയാണ്. അതുപോലെ മറ്റു ജംഗ്ഷന്റെ നവീകരണവും ആവശ്യമാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് ഏറ്റവും കൂടുതൽ ഗതാഗതക്കുരുക്കുള്ള 20 ജംഗ്ഷനുകൾ നവീകരിക്കുന്നൊരു പദ്ധതി

സംസ്ഥാന സർക്കാർ കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നു. അതിന്റെ ഭാഗമായി കാലടിയെയും മറ്റുനിയമങ്ങളെയും ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ഞാൻ അങ്ങേയ്ക്ക് കത്തുനൽകിയിരുന്നു. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രൊപ്പോസലും പോയിട്ടുണ്ട്. ഇതുപോലുള്ള കേന്ദ്രങ്ങൾ വികസിപ്പിക്കുന്നതിന്റെയും ജംഗ്ഷൻ നവീകരിക്കുന്നതിന്റെയും ഭാഗമായി കാലടിയും മറ്റും ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് സർക്കാർ എത്രയും വേഗം ശാശ്വതമായൊരു പരിഹാരം കാണാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണം. ഈ പ്രദേശങ്ങളിലെ ഗതാഗതക്കുരുക്ക് പ്രദേശവാസികൾക്കുമാത്രമല്ല മറ്റുസ്ഥലങ്ങളിൽനിന്നും വരുന്ന ആളുകൾക്കും പ്രത്യേകിച്ച് വിമാനത്താവളത്തിലേയ്ക്കും സ്കൂളുകളിലും ആശുപത്രികളിലും പോകുന്നവർക്കും പൊതുജനങ്ങൾക്കും വലിയ തോതിലുള്ള ബുദ്ധിമുട്ടാണ് ഉണ്ടാക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യത്തിൽ കൃത്യമായൊരു ഇടപെടലുണ്ടായി പദ്ധതികൾ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കാനുള്ള സമീപനമുണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

പൊതുമാതൃക-വിനോദസഞ്ചാരം, യുവജനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. എ. മുഹമ്മദ് റിയാസ്): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. റോജി എം.

ജോൺ ഉന്നയിച്ച വിഷയം വളരെ പ്രാധാന്യമർഹിക്കുന്നതാണ്. ഇതൊരു മണ്ഡലത്തിന്റെ മാത്രം പ്രശ്നമായി കാണേണ്ടതല്ല. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ പ്രധാന പാതയാണ്. ആ നിലയിൽ പരിശോധിക്കുമ്പോൾ വളരെ പ്രാധാന്യമർഹിക്കുന്ന ഒരു വിഷയമാണ് അദ്ദേഹമിവിടെ കൊണ്ടുവന്നിട്ടുള്ളത്. കാലടി ടൗണിലെ ഗതാഗതക്കുരുക്ക് പരിഹരിക്കണമെന്ന ആവശ്യമാണ് ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ളത്. കാലടി സമാന്തര പാലം നിർമ്മാണമാണ് ഇതിന് പരിഹാരം കാണാനുള്ളൊരു പ്രധാനപ്പെട്ട പദ്ധതിയെന്ന് അദ്ദേഹമിവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. മറ്റ് എം.എൽ.എ.-മാരുമായി ഞങ്ങൾ അവിടം സന്ദർശിച്ചിരുന്നു. 42 കോടി രൂപയ്ക്ക് സമാന്തര പാലം നിർമ്മാണത്തിന് ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. സമാന്തര പാലത്തിന്റെ ടെണ്ടറിംഗ് പ്രക്രിയ അന്തിമഘട്ടത്തിലെത്തിക്കഴിഞ്ഞു. അത് എത്രയുംവേഗം നടപ്പിലാക്കണമെന്ന ആവശ്യം വളരെ ന്യായമാണ്. ടെണ്ടർ ലഭിച്ച കരാറുകാരനായി നെഗോസിയേഷൻ നടത്തി കരാർ ഒപ്പുവയ്ക്കുകയെന്ന നടപടിക്രമമാണ് ബാക്കിയുള്ളത്. അത് എത്രയും വേഗത്തിലാക്കാൻ തീർച്ചയായും ഇടപെടൽ നടത്താവുന്നതാണ്. അത് ബന്ധപ്പെട്ടവരെ അറിയിക്കാം. പ്രവൃത്തിയിലേയ്ക്ക് കടക്കാനുള്ള നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

എത്രയും വേഗത്തിൽ അത് നടപ്പിലാക്കി മുന്നോട്ടുപോകണം. കാലടിപ്പാലത്തിന്റെ കാലപ്പഴക്കം കാരണം ബെയറിംഗിന് തകരാർ സംഭവിച്ച് ബെയറിംഗ് കോട്ടിന് ഇളക്കം തട്ടിയതിനാൽ കുഴികൾ രൂപപ്പെട്ട് ഗതാഗത സ്തംഭനമുണ്ടാകുന്നുണ്ട്. പാലത്തിന്റെ സൂക്ഷ്മരൽ സ്റ്റേബിലിറ്റി സംബന്ധിച്ച് ശാസ്ത്രീയ പഠനം നടത്തി തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. കുഴികൾ രൂപപ്പെടുമ്പോൾ അത് നികത്തുന്ന നടപടികൾ ഇപ്പോൾ കൈക്കൊണ്ടിട്ടുണ്ട്. ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നം ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയുമായി ചർച്ച നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. പുതിയ റോഡോ പാലമോ മറ്റെന്തെങ്കിലുമോ വരണമെങ്കിൽ ഭൂമിയേറ്റെടുക്കലിന് രണ്ടുവർഷത്തോളം സമയം വേണ്ടിവരുന്നുണ്ട്. നിർമ്മാണത്തിന് ഒരുവർഷമേ വരുന്നുള്ളൂ. എല്ലാംകൂടി ഒരു മൂന്ന്-മൂന്നര വർഷമാണ് വേണ്ടിവരുന്നത്. മൂന്നര വർഷത്തിൽ ഭൂരിഭാഗം സമയവും ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കലിനാണ് പോകുന്നത്. സ്പെഷ്യൽ സർവ്വേ ടീമിനെ നിയോഗിക്കുന്നതുൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയുമായി സംസാരിച്ചതിൽ അദ്ദേഹം വളരെ പോസിറ്റീവായ സമീപനമാണ് എടുത്തിട്ടുള്ളത്. ഭാവിയിൽ അത്

പരിഹരിക്കാനാകുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. ആ നിലയിൽ പോയാൽ നമുക്ക് നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കി വേഗത്തിൽ നടപ്പിലാക്കാൻ സാധിക്കുമെന്നുള്ളത് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തെയും സഭയെയും അറിയിക്കുകയാണ്.

(7) അവയവദാന ശസ്ത്രക്രിയ

ശ്രീ. എച്ച്. സലാം: സർ, ജീവിതശൈലി രോഗങ്ങളായ പ്രമേഹം, ഹൈപ്പർ ടെൻഷൻ തുടങ്ങിയവ ഇന്ന് വ്യാപകമാണ്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി അവയവം മാറ്റിവയ്ക്കൽ രോഗികളുടെ എണ്ണവും വർദ്ധിച്ചുവരികയാണ്. മസ്തിഷ്ക മരണം സംഭവിച്ചവരുടെ അവയവങ്ങൾ സ്വീകരിച്ച ശസ്ത്രക്രിയകളുടെ കാര്യത്തിൽ കേരളം ഏറെ മുന്നോട്ടുപോയിട്ടുണ്ട്. ബൈപ്പാസ് ശസ്ത്രക്രിയയുടെ കാര്യത്തിൽ നാം ഒരുപാട് മുന്നോട്ടെത്തിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. മൃതസഞ്ജീവനി പദ്ധതിയിൽ വൃക്കമാറ്റിവയ്ക്കാൻ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് കാത്തിരിക്കുന്നവരുടെ എണ്ണം 2230 ആണ്. ഈ മേഖലയിലെ മാഹിയകളുടെ പ്രവർത്തനം ഗൗരവകരമായി കാണാൻ കഴിയും. എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ തീരദേശത്ത് മൂന്ന് വാർഡുകളിൽനിന്നുമാത്രം ഇരുപതിലധികം പേർ കിഡ്നി നൽകിയെന്ന റിപ്പോർട്ട് പുറത്തുവന്നിട്ടുണ്ട്. ചില സ്വകാര്യ ആശുപത്രികൾ അവയവമാറ്റ

ശസ്ത്രക്രിയയ്ക്ക് ഈടാക്കുന്ന ഫീസ് ഭീകരമാണ്. കിഡ്നി, കരൾ മാറ്റിവയ്ക്കൽ ശസ്ത്രക്രിയ കഴിയുമ്പോൾ 30 ലക്ഷം മുതൽ 35 ലക്ഷം രൂപ വരെ ചെലവഴിക്കേണ്ടതായിവരുന്നു. സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളിൽ കിഡ്നി മാറ്റിവയ്ക്കുന്ന രോഗികൾ അഞ്ചരലക്ഷം രൂപ മുതൽ ഏഴുലക്ഷം രൂപ വരെ ആദ്യംതന്നെ കെട്ടിവയ്ക്കണം. കരൾ മാറ്റിവയ്ക്കൽ ആകുമ്പോൾ 20 ലക്ഷം രൂപവരെ ആദ്യമേ കെട്ടിവയ്ക്കേണ്ട സാഹചര്യമാണ്. ഇത് സാധാരണക്കാർക്ക് താങ്ങാൻ കഴിയുന്നതല്ല. ചില സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ രക്തബന്ധുക്കൾ അല്ലാത്തവരുടെ അവയവങ്ങൾ മാറ്റിവയ്ക്കാൻ ചില തടസ്സങ്ങളുണ്ടാകുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ മെഡിക്കൽ ബോർഡിന്റെ അനുമതി വാങ്ങി സ്വകാര്യ ആശുപത്രിയിൽ രക്തബന്ധുക്കൾ അല്ലാത്ത ഡോണർമാരുടെ അവയവങ്ങൾ സ്വീകരിക്കാൻ തടസ്സങ്ങളുണ്ടാകുന്നില്ല. ഈ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ കഴിയണം. പണമില്ലാത്ത പാവങ്ങളായ രോഗികൾക്കുവേണ്ടി ജനകീയ കമ്മിറ്റിയുണ്ടാക്കി നാട്ടുകാരിൽനിന്നും പണം ശേഖരിച്ചാണ് ശസ്ത്രക്രിയ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഓരോ സ്വകാര്യ ആശുപത്രിയും തോന്നുംപോലെ ഫീസ് ഈടാക്കുന്ന സാഹചര്യത്തെ നിയന്ത്രിക്കാൻ

എങ്ങനെ കഴിയുമെന്ന് സർക്കാർ ഗൗരവമായി ചിന്തിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ശസ്ത്രക്രിയയ്ക്ക് വിധേയരാകുന്നവർ ജീവിതാവസാനം വരെ മരുന്നുകഴിക്കേണ്ടി വരുമ്പോഴുണ്ടാകുന്ന സാമ്പത്തിക ചെലവും സാധാരണക്കാർക്ക് താങ്ങാൻ കഴിയുന്നതല്ല. ഇക്കാര്യത്തിൽ സർക്കാരിന്റെ ശക്തമായ ഇടപെടലുണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. ഒന്ന്, സർക്കാർ മേഖലയിൽ കൂടുതൽ അവയവമാറ്റിവയ്ക്കൽ ശസ്ത്രക്രിയയ്ക്കുവേണ്ടിയുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കണം. രണ്ട്, സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളുടെ ഫീസ് ഏകീകരിക്കാനും നിയന്ത്രിക്കാനും നടപടി സ്വീകരിക്കണം. മൂന്ന്, തുടർച്ചയായി ആവശ്യമായിവരുന്ന മരന്ന് സൗജന്യനിരക്കിൽ ലഭ്യമാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണം. ഈ മൂന്നുകാര്യങ്ങൾ മുൻനിർത്തിയുള്ള ഗൗരവകരമായ ഇടപെടൽ സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

ആരോഗ്യ-വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്): സർ, വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചിരിക്കുന്നത്. അവയവം മാറ്റിവയ്ക്കൽ ശസ്ത്രക്രിയകൾ സങ്കീർണ്ണവും മറ്റ് ശസ്ത്രക്രിയകളിൽ നിന്ന് വ്യത്യസ്തവും ചെലവേറിയതുമാണ്.

ഒരു വ്യക്തിക്ക് ജീവിച്ചിരിക്കുന്നവരിൽ നിന്ന് അവയവദാനം വഴിയോ മസ്തിഷ്ക മരണാനന്തര അവയവദാനം വഴിയോ അവയവം സ്വീകരിച്ച് അവയവമാറ്റ ശസ്ത്രക്രിയ നടത്താവുന്നതാണ്. മരണാനന്തര അവയവദാന പദ്ധതിയാണ് മൃതസഞ്ജീവനി. മരണാനന്തര അവയവദാനം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുക എന്നതാണ് ഈ പദ്ധതിയുടെ പ്രധാന ലക്ഷ്യം. അത്യന്തം ചെലവേറിയ അവയവമാറ്റ ശസ്ത്രക്രിയ സർക്കാർ മെഡിക്കൽ സർക്കാർ കോളേജുകളിൽ നടത്തുമ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച ചില വിഷയങ്ങളുണ്ട്. അത്തരത്തിലുള്ള ബാഹ്യ ഇടപെടലുകളും മാഫിയകളുടെ ഇടപെടലുകളുമൊക്കെ ഒഴിവാക്കി ഏറ്റവും സുതാര്യതയോടെയും ഏറ്റവും മികവോടെയും നടത്തി സാധാരണ ജനങ്ങൾക്ക് ശസ്ത്രക്രിയകൾ സാധ്യമാകുന്ന സാഹചര്യം സംസ്ഥാനത്ത് ഉറപ്പാക്കുക എന്നതാണ് സർക്കാരിന്റെ ലക്ഷ്യം. ചികിത്സയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള മനുഷ്യ അവയവങ്ങളുടെയും ടിഷ്യൂകളുടെയും നീക്കം ചെയ്യൽ, സംഭരണം, മാറ്റിവയ്ക്കൽ എന്നിവ നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനും ഇവയിലെ വാണിജ്യ ഇടപാടുകൾ തടയുന്നതിനുമായി ട്രാൻസ്പ്ലാന്റേഷൻ ഓഫ് ഹ്യൂമൻ ഓർഗൻസ് ആൻഡ് ടിഷ്യൂസ് ആക്ട് പ്രകാരം കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഓർഗൻ ആന്റ്

ടിഷ്യൂ ട്രാൻസ്പ്ലാന്റ് ഓർഗനൈസേഷൻ (KSOTO) ഈ സർക്കാർ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. അവയദാനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ജില്ലാതല authorisation committee യഥാസമയം കൂട്ടുന്നതിനും പരിശോധിച്ച് അനുമതി നൽകുന്നതിനുമായി ഇതിലൊരു തടസ്സം നേരിടുന്നതായി സർക്കാരിന് ബോധ്യപ്പെട്ടതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അതത് മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലെ അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ഓഫീസർമാരെ 28.06.2021-ലെ ഗവൺമെന്റ് ഉത്തരവ് പ്രകാരം ഈ കമ്മിറ്റിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നടപടികൾ വേഗത്തിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ തിരുവനന്തപുരം, കോട്ടയം, ആലപ്പുഴ, കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ വൃക്കമാറ്റിവയ്ക്കൽ ശസ്ത്രക്രിയയും കോട്ടയത്ത് കരൾ മാറ്റിവയ്ക്കൽ, ഹൃദയം മാറ്റി വയ്ക്കലും, തൃശ്ശൂർ തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ കോർണിയ മാറ്റിവയ്ക്കൽ തുടങ്ങിയ ശസ്ത്രക്രിയകളാണ് നടക്കുന്നത്. ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് കോട്ടയത്ത് 2022 ഫെബ്രുവരി മാസത്തിൽ ആദ്യമായി കരൾ മാറ്റിവയ്ക്കൽ ശസ്ത്രക്രിയ വിജയകരമായി നടത്തുവാനും അത് തുടരുവാനും കഴിയുന്നുവെന്നുള്ളത് അഭിമാനകരമായ നേട്ടമായി കാണുകയാണ്. അവയവങ്ങൾക്കായി കാത്തിരിക്കുന്ന രോഗികളുടെ എണ്ണവുമായി താരതമ്യം ചെയ്യുമ്പോൾ

അവയവങ്ങൾ ലഭിക്കുന്നവരുടെ എണ്ണം വളരെ കുറവാണെന്നുള്ളത് യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. സർക്കാർ മേഖലയിൽ ഇതുവരെ 1368 വിവിധ അവയവമാറ്റ ശസ്ത്രക്രിയകളാണ് നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. നിലവിൽ അവയവമാറ്റ ശസ്ത്രക്രിയയ്ക്കുള്ള സൗകര്യം കൂടുതൽ വിപുലപ്പെടുത്തുന്നതിനാണ് സർക്കാർ ആലോചിക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ അവയവമാറ്റ ശസ്ത്രക്രിയയുടെ 90 ശതമാനവും നടക്കുന്നത് സ്വകാര്യമേഖലയിലാണ്. അവയവമാറ്റ ശസ്ത്രക്രിയ വളരെ ചെലവേറിയ ഒന്നായതിനാൽ ആവശ്യക്കാരിൽ 90 ശതമാനത്തിലധികം പേർക്കും അത് താങ്ങാൻ കഴിയാത്തതാണെന്നുള്ളത് നമ്മുടെ മുന്നിലുള്ളൊരു വസ്തുതയാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിലാണ് സർക്കാർ മേഖലയിൽ അവയവമാറ്റ ശസ്ത്രക്രിയ നടത്തുന്നതിനുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളുടെ അപര്യാപ്തതയ്ക്കൊരു പരിഹാരമെന്ന നിലയിലും അവയവമാറ്റ ശസ്ത്രക്രിയകൾ ഏറ്റവും മെച്ചപ്പെട്ട രീതിയിൽ നടത്തുന്നതിനും സംസ്ഥാനത്തെ ആരോഗ്യമേഖലയിലെ ഗവേഷണത്തിന്റെയും പരിശീലനത്തിന്റെയും ശേഷി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ളൊരു വിജ്ഞാന കേന്ദ്രമെന്ന നിലയിലും ഒരു ഓർഗൻ ട്രാൻസ്പ്ലാന്റേഷൻ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് കോഴിക്കോട് സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ

അതിന്റെ പ്രാരംഭ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിലെത്തിയതിനുശേഷം നിരവധി തവണ അവയവമാറ്റ ശസ്ത്രക്രിയയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മന്ത്രിതലത്തിൽതന്നെ അവലോകന യോഗം ചേർന്നിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ഏറ്റവും ചെലവേറിയ കരൾ മാറ്റിവയ്ക്കൽ ശസ്ത്രക്രിയ കോട്ടയം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ കരൾ മാറ്റിവയ്ക്കൽ ശസ്ത്രക്രിയയ്ക്കുള്ള സജ്ജീകരണങ്ങളും പരിശീലനവും പൂർത്തിയാക്കി രോഗികളെ അഡ്മിറ്റ് ചെയ്ത് അതിന്റെ രജിസ്ട്രേഷനും അഡ്മിഷനും ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ പുതിയ ടീമിനെ പരിശീലിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. മരണാനന്തര അവയവദാനം മുഖേനയുള്ള അവയവമാറ്റ ശസ്ത്രക്രിയ പരിപോഷിപ്പിക്കുന്നതിനായി തിരുവനന്തപുരം, കോട്ടയം, കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾക്ക് ഒന്നരക്കോടി രൂപ വീതം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. നാഷണൽ ഇൻഫോർമാറ്റിക് സെന്റർ മുഖേന ഒരു രജിസ്റ്റർ തയ്യാറാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. ഇത് നിലവിൽ വരുന്നതോടെ അവയവദാന പ്രക്രിയ കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമാകുകയും സുതാര്യമാവുകയും ചെയ്യും. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം

ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചൊരു കാര്യം നിരക്കുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ളതാണ്.

ക്ലിനിക്കൽ എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റ് ആക്ട് അനുസരിച്ച് സ്വകാര്യ ആശുപത്രികൾ രോഗികൾക്ക് അവർ ചെയ്യുന്ന സ്പെഷ്യൽ procedure ഉൾപ്പെടെയുള്ളവ ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നിരക്ക് പ്രദർശിപ്പിക്കണമെന്നുള്ളത് വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

പല സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളും നല്ല രീതിയിൽ ഇതിനോട് സഹകരിക്കുന്നുണ്ട്. മറ്റ് സ്വകാര്യ ആശുപത്രികൾക്കൂടി ഇതിലേക്ക് വന്നുകൊണ്ട് ഇത് സാധ്യമാക്കുമെന്നാണ് സർക്കാർ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

അതിനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. എല്ലാ സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളും ഈ നിബന്ധന പാലിക്കേണ്ടതാണ്. അവയവം മാറ്റിവെച്ചതിനുശേഷമുള്ള മരുന്നുകൾ വളരെ വിലയേറിയതാണ്. നിലവിൽ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ

സ്ഥാപനങ്ങളും ജില്ലാ പഞ്ചായത്തുകളും കോർപ്പറേഷനുകളും അവരവരുടെ സ്കീമുകൾ വഴി ഈ രീതിയിൽ അവയവമാറ്റത്തിനുശേഷം ബി.പി.എൽ.

കുടുംബത്തിലുള്ളവർക്ക് മരുന്നുകൾ നൽകുന്നുണ്ട്. കിഡ്നി

ട്രാൻസ്പ്ലാന്റേഷനുശേഷം കാസ്റ്റ് വഴി ആരോഗ്യവകുപ്പും ഒരു വർഷം വരെ മരുന്നുകൾ ലഭ്യമാക്കുന്നുണ്ട്. സബ്സിഡി നിരക്കിൽ മരുന്നുകൾ

ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് കഴിയുമോ എന്നത് സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനാ

വിഷയമാണ്. അതിനുള്ള ചർച്ചകളും പ്രവർത്തനങ്ങളും സർക്കാർ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതോടൊപ്പം വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു കാര്യം; Prevention is better than cure എന്നതാണ്. ട്രാൻസ്പ്ലാന്റേഷനിലേയ്ക്കും അവയവ രോഗസങ്കീർണ്ണതകളിലേയ്ക്കും എത്തിക്കുന്നതിനേക്കാൾ പ്രധാനമാണ് വ്യക്തിയുടെ ആരോഗ്യമുറപ്പാക്കുക എന്നത്. ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് നവകേരള കർമ്മപദ്ധതി 2-ന്റെ ഭാഗമായി ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ള പ്രധാന ജനകീയ ക്യാമ്പയിനാണ് ജീവിത ശൈലീരോഗങ്ങൾക്കെതിരെയുള്ള ക്യാമ്പയിൻ. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 30 വയസ്സിന് മുകളിലുള്ള സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാവരേയും ജീവിതശൈലി രോഗങ്ങൾക്ക് സ്ക്രീൻ ചെയ്യുന്നതിനുള്ള ജനകീയമായിട്ടുള്ള പരിപാടി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഒന്നരമാസത്തിനുള്ളിൽ തന്നെ 15 ലക്ഷം ആളുകളെ സ്ക്രീൻ ചെയ്യുന്നതിന് കഴിഞ്ഞു. ജീവിതശൈലി രോഗങ്ങളുള്ളവരെ കണ്ടെത്തുന്നതിനും പ്രോപ്പർ ചികിത്സ ഉറപ്പാക്കുന്നതിനും വരാൻ സാധ്യതയുള്ളവർക്ക് റിസ്ക് ഫാക്ടേഴ്സ് കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ട് പ്രതിരോധം തീർക്കുന്നതിനും ഇതിലൂടെ സാധിക്കും. അതോടൊപ്പംതന്നെ ക്യാൻസർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള മറ്റ് അസുഖങ്ങളുള്ളവർക്ക് ആദ്യഘട്ടത്തിൽ തന്നെ അത് കണ്ടെത്തുന്നതിനും

ആവശ്യമായിട്ടുള്ള ചികിത്സ ഉറപ്പാക്കുന്നതിനും ഇതിലൂടെ കഴിയുന്നുണ്ട്.

(8) കാസർഗോഡ് ജനറൽ ആശുപത്രിയിലെ രാത്രികാല പോസ്റ്റ്മോർട്ടം

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, 2021 ഡിസംബർ 16-ാം

തീയതിയിലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള ഹൈക്കോടതിയുടെ

വിധിന്യായത്തിലെ പ്രസക്തമായൊരു ഭാഗം ഞാൻ ഇവിടെ വായിക്കാം;

“ The right to dignity and fair treatment is not only available to a living man but also to his dead body.”

അതേ വിധിന്യായത്തിൽ കോടതി പറയുന്നു;

“ The State of Kerala came with a brave decision by way of a Government order in 2015 implementing 24 hours autopsy and accorded sanction to conduct night autopsy in five Government Medical Colleges namely, Thiruvananthapuram, Alappuzha, Kottayam, Trissur, and Kozhikode and also in the General Hospital Kasargod”

ഈ ഉത്തരവിനെതിരെ ചിലയാളുകൾ കോടതിൽ പോയതിന്റെ

അടിസ്ഥാനത്തിൽ അത് പ്രാവർത്തികമാക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. മെഡിക്കോ-

ലീഗൽ സൊസൈറ്റി, ഫോറൻസിക് മെഡിസിൻ ഫാക്കൽറ്റി, കോട്ടയം എന്നിവരാണ് കോടതിയിൽ റിട്ട് സമർപ്പിച്ചത്. പിന്നീട് ഈ കേസ് കോടതി പരിഗണിച്ചത് 2021 ഒക്ടോബർ 29-നാണ്. 2021-ൽ ഞാൻ കോടതിയിൽ ഒരു ഐ.എ. ഫയൽ ചെയ്തു. അതുവരെ സർക്കാർ അനങ്ങിയില്ലെന്നതാണ് പരമാർത്ഥം. മാത്രമല്ല ബഹുമാനപ്പെട്ട ചെയറിനറിയാം ഞാൻ ഇതിനുവേണ്ടി നിയമസഭയിൽ ആറോ-ഏഴോ പ്രാവശ്യം നിരന്തരമായി സബ്മിഷൻ ഉന്നയിച്ചൊരു ജനപ്രതിനിധിയാണ്. കോടതിയിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള മറ്റൊരു കാര്യം ഡോക്ടർമാർ പിൻതിരിഞ്ഞുനിൽക്കുകയാണെന്നാണ്. വിധിന്യായത്തിൽ കോടതി പറഞ്ഞിട്ടുള്ള മറ്റൊരു കാര്യം വളരെ ഗൗരവപൂർവ്വം എടുക്കേണ്ട കാര്യമാണ്.

“ when the Government is providing an "air conditioned Maruti Car with full facilities, the doctors cannot claim or demand a “ BMW car with its royal facilities”

അതാണ് ഡോക്ടർമാർ കോടതിയോട് പറയുന്നത്. തിരുവനന്തപുരം, ആലപ്പുഴ, കോട്ടയം, തൃശ്ശൂർ, കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ ആറ് മാസത്തിനകവും കാസർഗോഡ് ജനറൽ ആശുപത്രിയിൽ

ഒരുമാസത്തിനകവും പോസ്റ്റ്മോർട്ടം ആരംഭിക്കണമെന്നാണ്

16.12.2021-ലെ ജഡ്ജ്മെന്റിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി

നിർദ്ദേശിച്ചത്. അതനുസരിച്ച് കാസർഗോഡ് ജനറൽ ആശുപത്രിയിൽ

19.03.2021-ന് പോസ്റ്റ്മോർട്ടം ആരംഭിച്ചു. അതിനുശേഷം

രാത്രികാലങ്ങളിൽ ധാരാളം പോസ്റ്റ്മോർട്ടങ്ങൾ കാസർഗോഡ് ജനറൽ

ആശുപത്രിയിൽ നടന്നു. അതിനിടയിലാണ് കാസർഗോഡ് ജനറൽ

ആശുപത്രിയിലെ ഡോക്ടർമാർ മോർച്ചറിക്ക് പുറത്ത് ഒരു നോട്ടീസ്

പതിച്ചത്. ആ നോട്ടീസിൽ പറയുന്നത്; കാസർഗോഡ് ജനറൽ

ആശുപത്രിയിൽ രാത്രികാല പോസ്റ്റ്മോർട്ടം നടത്താൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട

ഹൈക്കോടതി നിർദ്ദേശിച്ച മാനവവിഭവശേഷി നടപ്പാക്കാൻ

ആരോഗ്യവകുപ്പ് ഇതുവരെ തയ്യാറായിട്ടില്ല. ആയതിനാൽ 16.08.2022 മുതൽ

ഡോക്ടർമാർ രാത്രികാല പോസ്റ്റ്മോർട്ടത്തിൽനിന്നും വിട്ട്

നിൽക്കുന്നതാണെന്ന് ഇതിനാൽ അറിയിച്ചുകൊള്ളുന്നു. ഇതുമൂലം

പൊതുജനങ്ങൾക്കുണ്ടാക്കുന്ന ബുദ്ധിമുട്ടിന് ഞങ്ങൾ ഉത്തരവാദിയല്ല,

സർക്കാർ ആവശ്യമായ മാനവവിഭവശേഷി നൽകുന്ന മുറയ്ക്ക് രാത്രികാല

പോസ്റ്റ്മോർട്ടം തുടരുന്നതാണ്. കോടതി പറഞ്ഞിട്ടുള്ള മറ്റൊരു

കാര്യമിതാണ്;

“ certain fundamental rights available in our constitution to a person will continue even after his death. The State cannot take a stand that since there is financial difficulty, the State cannot provide adequate infrastructure for night autopsies to all the Government Medical Colleges and other hospitals” .

സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി പറഞ്ഞ് നമുക്ക് ഇതിൽ നിന്ന് ഒഴിവാക്കാൻ സാധിക്കില്ലെന്നാണ് കോടതി പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു. ഡോ. ബി. ഉമാദത്തനെ നമുക്കറിയാം. അദ്ദേഹം മുമ്പ് Medical Education ഡയറക്ടറായിരുന്നു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ പുസ്തകത്തിലെഴുതിയിട്ടുള്ള കാര്യം;

“ If you have seen people waiting in front of a mortuary to get post-mortem done on the body of their relative, you can never forget their faces” . ഇത് ഈ സഭയിലിരിക്കുന്ന എല്ലാവരുടേയും അനുഭവമാണെന്നും ഞാൻ പറയുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട ചെയറും ചിലപ്പോൾ അങ്ങയുടെ മണ്ഡലത്തിൽ രാത്രികാലങ്ങളിൽ ഏതെങ്കിലും വ്യക്തി മരണപ്പെട്ടാൽ ആ ജഡമൊന്ന് വിട്ടുകിട്ടുന്നതിനുവേണ്ടി മോർച്ചറിയുടെ

മുന്നിൽ കാത്തുനിൽക്കേണ്ടി വന്നിട്ടുണ്ടാകും. എന്റെ അത്തരത്തിലുള്ള ഒരുപാട് അനുഭവങ്ങളാണ് ഈയൊരു പോരാട്ടം നടത്താൻ എന്നെ പ്രേരിപ്പിച്ചതെന്നുകൂടി ഇവിടെ പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്, ഏറെക്കാലമായി നമ്മൾ ആഗ്രഹിച്ചിരുന്നൊരു സൗകര്യവും സംവിധാനവും ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി വിധിച്ചിട്ടുണ്ട്. മാത്രമല്ല 2015-ൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഉമ്മൻ ചാണ്ടി കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രി ആയിരുന്നപ്പോഴാണ് ഈ ഉത്തരവ് ഇറക്കിയത്. ഒരു സൗകര്യവും സംവിധാനവും നമുക്ക് ഒരുക്കികിട്ടി, അത് നിയമസഭയിലെ എല്ലാ അംഗങ്ങളും ആഗ്രഹിക്കുന്നൊരു സംവിധാനമാണ്. അതിനെ നമ്മൾ ഇല്ലാതാക്കാൻ പാടില്ല. സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി പറഞ്ഞ് ഈ ഒരു സംവിധാനം ഇല്ലാതാക്കാൻ പാടില്ലെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: യെസ്... പ്ലീസ്...

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, കാസർഗോഡ് ജനറൽ ആശുപത്രിയിൽയിലെ ഡോക്ടർമാർ പറയുന്നത് അഡീഷണലായി ഒരു ഫോറൻസിക് സർജനെയും രണ്ടോ മൂന്നോ ജീവനക്കാരെയും വേണമെന്നാണ്.

അത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അനുവദിച്ചതരണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

ആരോഗ്യ-വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്): സർ, രാത്രികാല പോസ്റ്റ്മോർട്ടം (night autopsy) നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നിലപാടെടുത്ത് പ്രവർത്തിച്ചാൽ ജനപ്രതിനിധിയാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം. കേരളത്തിലെ അഞ്ച് സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലും കാസർഗോഡ് ജനറൽ ആശുപത്രിയിൽ പൈലറ്റായും രാത്രികാല പോസ്റ്റ്മോർട്ടം നടത്തുന്നതിന് അനുമതി നൽകിക്കൊണ്ട് 26-10-2015-ൽ സർക്കാർ ഉത്തരവ് ഇറക്കിയിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. 24 മണിക്കൂർ പോസ്റ്റ്മോർട്ടം അനുവദിച്ച് സർക്കാർ പുറപ്പെടുവിച്ച പ്രസ്തുത ഉത്തരവിനെതിരെ കേരള മെഡിക്കൽ ലീഗൽ സൊസൈറ്റി 33874/2015 -ആയി റിട്ട് പെറ്റീഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള ഹൈക്കോടതി മുമ്പാകെ ഫയൽ ചെയ്യുകയും ഈ കേസിലേക്ക് ഹൈക്കോടതിയുടെ 16-12-2021-ലെ വിധിന്യായത്തിൽ മെഡിക്കൽ സ്റ്റാഫും പാരാമെഡിക്കൽ സ്റ്റാഫും ഉൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളും ഉൾപ്പെടെ സംസ്ഥാനത്തെ അഞ്ച് മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ രാത്രികാല

പോസ്റ്റ്മോർട്ടം നടത്തുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കാനും കാസർഗോഡ് ജനറൽ ആശുപത്രിയിൽ ഒരു മാസത്തിനുള്ളിൽ ആവശ്യമായ ജീവനക്കാരെ വിന്യസിച്ച് രാത്രികാല പോസ്റ്റ്മോർട്ടം നടത്തുന്നതിനും സർക്കാരിന് നിർദ്ദേശം നൽകുകയുണ്ടായി. കാസർഗോഡ് ജനറൽ ആശുപത്രിയിൽ രാത്രികാല പോസ്റ്റ്മോർട്ടം സുഗമമായി നടത്തുന്നതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി വിധിന്യായത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആവശ്യമായ എണ്ണം നഴ്സിംഗ് അസിസ്റ്റന്റുമാരെയും ഹോസ്പിറ്റൽ അറ്റൻഡന്റുമാരെയും ജോലി ക്രമീകരണ വ്യവസ്ഥയിൽ നിയമിച്ചു. ഫോറൻസിക് സർജനപുരമെ അസിസ്റ്റന്റ് സർജന്മാരുടെ സേവനവുംകൂടി പ്രയോജനപ്പെടുത്തി രാത്രികാല പോസ്റ്റ്മോർട്ടം ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ അടിയന്തരമായി സ്വീകരിക്കുന്നതിനും ആരോഗ്യവകുപ്പ് ഡയറക്ടർ ജില്ലാ മെഡിക്കൽ ഓഫീസർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകി. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അവശ്യം വേണ്ടിവരുന്ന അടിസ്ഥാന സൗകര്യമൊരുക്കുകയും 3 നഴ്സിംഗ് അസിസ്റ്റന്റുമാർ, രണ്ട് ഹോസ്പിറ്റൽ അറ്റൻഡന്റ് ഗ്രേഡ് (II) - തുടങ്ങിയവരെയും ജോലി ക്രമീകരണത്തിൽ നിയമിക്കുകയും ആശുപത്രിയിൽ നിലവിൽ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള ജൂനിയർ കൺസൾട്ടന്റ്

(ഫോറൻസിക് സർജൻ) എന്ന തസ്തികയിൽ ജോലി ചെയ്യുവരുന്ന ഒരു ഡോക്ടർ ഉൾപ്പെടെ മറ്റ് വിഭാഗം ഡോക്ടർമാരെയും നിയോഗിക്കുകയും ചെയ്ത് രാത്രികാല പോസ്റ്റ്മോർട്ടം 2022 മാർച്ച് മാസം 19-ാം തീയതി മുതൽ ആരംഭിച്ചു. ഇതുവരെ 204 പോസ്റ്റ്മോർട്ടം പ്രസ്തുത ആശുപത്രിയിൽ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ 7 എണ്ണമാണ് രാത്രികാല പോസ്റ്റ്മോർട്ടമുള്ളത്. റിട്ട് പെറ്റീഷൻ 33874/2015 നേലുള്ള 3-08-2022 -ലെ ഇടക്കാല ഉത്തരവിൽ 16-12-2021-ലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയുടെ വിധിന്യായം നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള സമയപരിധി, 21-06-2022 -ൽ 3 മാസത്തേയ്ക്കുകൂടി ദീർഘിപ്പിച്ചുനൽകുകയുണ്ടായി. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ രാത്രികാല പോസ്റ്റ്മോർട്ടം നടത്തുന്നതിന് ഡോക്ടർമാർ വിമുഖത പ്രകടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയുടെ വിധിന്യായം നടപ്പിലാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി മെഡിക്കൽ കോളേജ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആശുപത്രികളിൽ രാത്രികാല പോസ്റ്റ്മോർട്ടം ആരംഭിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച നിലവിലെ സ്ഥിതി അവലോകനം ചെയ്യുന്നതിനായി ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ആരോഗ്യവകുപ്പിലേയും ആരോഗ്യ-വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിലേയും ഉന്നത ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ യോഗം വിളിച്ചുചേർത്തിരുന്നു. നിലവിലെ സാഹചര്യങ്ങൾ

പരിശോധിക്കുകയും പോസ്റ്റ്മോർട്ടം പ്രാവർത്തികമാകുന്നതിനാവശ്യമായ ജീവനക്കാരുടെയും സജ്ജീകരണങ്ങളുടേയും ഇതുസംബന്ധിച്ച അടിയന്തര റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കണമെന്ന നിർദ്ദേശം നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

കാസർഗോഡ് ജനറൽ ആശുപത്രിയിൽ നിലവിലുള്ള ഡോക്ടർമാരുടേയും അവിടെ ജോലി ചെയ്യുവരുന്ന ജൂനിയർ കൺസൾട്ടന്റിന്റേയും (ഫോറൻസിക് സർജൻ വിഭാഗം) വർക്കിംഗ് അറേഞ്ച്മെന്റിൽ നിയമിക്കപ്പെട്ട നഴ്സിംഗ് അസിസ്റ്റന്റ്, ഹോസ്പിറ്റൽ അറ്റൻഡന്റ് ഗ്രേഡ്-II എന്നീ വിഭാഗം ജീവനക്കാരുടേയും സേവനം പ്രയോജനപ്പെടുത്തി തുടർന്നും രാത്രി കാല പോസ്റ്റ്മോർട്ടം നടത്തുന്നതിന് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഒരു ഫോറൻസിക് സർജന്റെ സേവനം അധികമായി ലഭ്യമാക്കാൻ കഴിയുന്ന കാര്യം സർക്കാർ പരിശോധിക്കുന്നു. അത് ലഭ്യമാക്കാൻ കഴിയും. രാത്രികാല പോസ്റ്റ്മോർട്ടം വേണമെന്നത് ജനങ്ങളുടെ ആവശ്യമായാണ് സർക്കാർ കാണുന്നത്.

ഇൻക്വസ്റ്റ് നടപടികൾ പൂർത്തിയാക്കി 4 മണി കഴിഞ്ഞാൽ പോസ്റ്റ്മോർട്ടമില്ലെന്ന നിലപാടിനോട് യോജിക്കുന്നില്ല. ഇത് ആളുകൾക്ക് വലിയ ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാക്കുന്നുമുണ്ട്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി വിധിയുടെയും പശ്ചാത്തലത്തിൽ മേൽ സൂചിപ്പിച്ച 5

മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലും ആദ്യഘട്ടത്തിൽ കാസർഗോഡ് ജനറൽ ആശുപത്രിയിലും പോസ്റ്റ്മോർട്ടം നടക്കുന്ന മറ്റുപ്രധാന ആശുപത്രികളിലും രാത്രികാല പോസ്റ്റ്മോർട്ടം (night autopsy) ആരംഭിക്കാനാണ് സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്.

(9) നെടുമ്പന സി.എച്ച്.സി.യി.-ലെ ഐസൊലേഷൻ വാർഡ് നിർമ്മാണം

ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്: സർ, കോവിഡിന്റെ രണ്ടാം വരവിനെ നേരിടുന്ന സാഹചര്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയാണ് സർക്കാർ പ്രതിപക്ഷത്തേയും ഭരണപക്ഷത്തേയും എം.എൽ.എ.മാരുടെ ആസ്തി വികസന ഫണ്ട് ആവശ്യപ്പെടുകയും എല്ലാ എം.എൽ.എ.മാരും അത് നൽകുകയും 4 കോടി രൂപയോളം സമാഹരിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളിൽ ഐസൊലേഷൻ വാർഡുകൾ നിർമ്മിക്കാനുള്ള തീരുമാനമുണ്ടായി. എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ ആരോഗ്യവകുപ്പിൽ നിന്നും ഏത് ആശുപത്രിയിലാണ് ഐസൊലേഷൻ വാർഡ് നിർമ്മിക്കേണ്ടതെന്ന നിർദ്ദേശം ചോദിച്ചിരുന്നു. നെടുമ്പന സി.എച്ച്.സി.യെ തിരഞ്ഞെടുക്കണമെന്ന് ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെ ജില്ലാതല ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകുകയും ചെയ്തു. തുടർന്ന് അവിടെ നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങൾ

ആരംഭിച്ചു. നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കുന്ന വിവരമോ, നിർമ്മിക്കുന്നതെന്താണെന്നോ, പ്ലാൻ എന്താണെന്നോ, എന്തൊക്കെ സൗകര്യങ്ങളാണ് അവിടെ ഒരുക്കുന്നതെന്നോ.. ഇതുസംബന്ധിക്കുന്ന യാതൊരു വിവരവും ജനപ്രതിനിധിയായ എന്നെ അറിയിച്ചിട്ടില്ല. 60% പണി പൂർത്തിയാക്കുന്നു പറയുന്നു. നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങൾ തൃശ്ശൂർ ഡിസ്ട്രിക്ട് ലേബർ കോൺട്രാക്ട് കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് സൊസൈറ്റിയെ, കെ.എം.എസ്.സി.എൽ. ഏൽപ്പിച്ചിരിക്കുന്നുവെന്നാണ് പറയുന്നത്. നിർമ്മാണത്തിന്റെ ഗുണനിലവാരത്തെ സംബന്ധിച്ച് നാട്ടുകാരിൽ നിന്ന് വ്യാപക പരാതിയാണ് ഉയരുന്നത്. 1 കോടി 75 ലക്ഷം രൂപയുടെ എസ്റ്റിമേറ്റാണ്. ആരാണ് മോണിറ്റർ ചെയ്യുന്നതെന്ന് അറിയില്ല. കഴിഞ്ഞ ശനിയാഴ്ച ജില്ലാ വികസന സമിതിയിൽ എം.എൽ.എ. എന്ന നിലയിൽ പ്രസ്തുത വിഷയം ഉന്നയിച്ചപ്പോൾ ബന്ധപ്പെട്ട ആരോഗ്യവകുപ്പിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥർപോലും അന്വേഷിച്ച് വിവരം നൽകാമെന്നാണ് മറുപടി നൽകിയത്. നിർവ്വഹണ ഏജൻസിയിൽപ്പെട്ട ആളുകൾ എന്താണവിടെ നിർമ്മിക്കുന്നത്; അതിന്റെ സൗകര്യങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണ്; പ്ലാൻ എന്താണ്; എസ്റ്റിമേറ്റ് എന്താണ്; അതിന്റെ നിർമ്മാണ നിർവ്വഹണത്തിന്റെ മേൽനോട്ടം ആരാണ്;

ഇത് സംബന്ധിച്ച് ജനപ്രതിനിധിയെ ഇരുട്ടിൽ നിർത്തിയിരിക്കുകയാണ്. ഈ വിഷയം വളരെ ഗൗരവമായി കാണണം. കോവിഡിന്റെ രണ്ടാം വരവിനെ നേരിടാനെന്ന നിലയിലാണ് അടിയന്തരമായി ഇത് ചെയ്തത്. മെറ്റൽ ഷീറ്റും മെറ്റൽ റൂഫുമൊക്കെ ഉപയോഗിച്ചുള്ള നിർമ്മാണ രീതിയാണെന്നാണ് പറയുന്നത്. 3-ാം തരംഗവും കഴിഞ്ഞ് ഇനിയും ആരോഗ്യപരമായ അടിയന്തരാവസ്ഥ നേരിടുന്നതിനുള്ള തയ്യാറെടുപ്പുകൾ ആരോഗ്യവകുപ്പ് നടത്തുമ്പോൾ ഇക്കാര്യത്തിലുണ്ടായ ഗുരുതരമായ വീഴ്ച, ഉത്തരവാദിത്തമില്ലായ്മ എന്നിവയെക്കുറിച്ച് കൃത്യമായി അന്വേഷിക്കണം. പ്രസ്തുത വിഷയം സംബന്ധിച്ച് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

ആരോഗ്യ-വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്): സർ, ഐസൊലേഷൻ ബ്ലോക്ക് എന്നുമാത്രമല്ല സംസ്ഥാന സർക്കാരുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങൾ, ഉത്പാദനം ഉൾപ്പെടെ അതത് നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ എം.എൽ.എ.-മാരെ കൃത്യമായി അറിയിക്കണമെന്ന് നിർദ്ദേശം നൽകിയിരുന്നു. അങ്ങനെ വിവരങ്ങൾ അറിയിച്ചിട്ടില്ല എന്ന വിഷയം വളരെ ഗൗരവത്തോടെ

കാണുകയും അന്വേഷിക്കുകയും ചെയ്യാം.

2021-22 -ലെ പുതുക്കിയ ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ സാംക്രമിക രോഗ പ്രതിരോധ നടപടിയുടെ ഭാഗമായാണ് എല്ലാ നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളിലേയും ആരോഗ്യവകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള ഒരു ആരോഗ്യകേന്ദ്രത്തിൽ പത്ത് ബെഡ്ഡുകളോടുകൂടിയ ഐസൊലേഷൻ വാർഡുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് പ്രഖ്യാപനം നടത്തിയത്. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 26-07-2021-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം ഭരണാനുമതി നൽകി ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുകയുണ്ടായി. കണ്ടറ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ നെടുമ്പന സാമൂഹ്യ ആരോഗ്യ കേന്ദ്രമാണ് ഐസൊലേഷൻ വാർഡ് നിർമ്മാണത്തിനായി തിരഞ്ഞെടുത്തത്. പ്രസ്തുത ഉത്തരവുപ്രകാരം പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത് എം.എൽ.എ.മാരുടെ ആസ്തി വികസന ഫണ്ടും കിഫ്ബി ഫണ്ടും തത്തുല്യമായി വിനിയോഗിച്ചുകൊണ്ടാണ്. Pre engineered സ്കൂൾകൾ ഉപയോഗിച്ച് 2400 സ്ക്വയർ ഫീറ്റ് വിസ്തീർണ്ണമുള്ള ഐസൊലേഷൻ വാർഡുകൾ നിർമ്മിക്കാൻ 1 കോടി 79 ലക്ഷം രൂപയാണ് യൂണിറ്റ് കോസ്റ്റായി കണക്കാക്കിയിട്ടുള്ളത്. 10 ഐ.സി.യു. ബെഡ്, 1 ഡോക്ടർ റൂം, നഴ്സിംഗ് സ്റ്റേഷൻ, പ്രൊസീജർ റൂം, ടോയ്ലെറ്റുകൾ, ഓക്സിജൻ

ജനറേഷൻ യൂണിറ്റ്, മെഡിക്കൽ ഗ്യാസ് സൗകര്യങ്ങളും മെഡിക്കൽ ഉപകരണങ്ങളും ഉൾപ്പെട്ട ഒരു ഐസൊലേഷൻ ബ്ലോക്ക് നിർമ്മിക്കുന്നതിനാണ് പദ്ധതി തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ളത്.

കോവിഡ് ഐസൊലേഷൻ വാർഡുകൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി വിശദമായ പരിശോധനകൾ നടത്തിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആദ്യഘട്ടനിർമ്മാണത്തിനായി 90 സ്ഥാപനങ്ങളെ തെരഞ്ഞെടുക്കുകയുണ്ടായി. ആദ്യ ഘട്ടത്തിൽ തെരഞ്ഞെടുത്ത 90 സ്ഥാപനങ്ങളിൽ 73 എണ്ണത്തിന്റെ പ്രവർത്തനം തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. നെടുമ്പന സി.എച്ച്.സി.യെ ഐസൊലേഷൻ വാർഡ് നിർമ്മാണത്തിനായി ആദ്യ ഘട്ടത്തിൽ തെരഞ്ഞെടുത്ത 90 ആശുപത്രികളുടെ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. നിർമ്മാണ ഏജൻസി തൃശ്ശൂർ ഡിസ്ട്രിക്ട് ലേബർ കോൺട്രാക്ട് കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് സൊസൈറ്റിയാണ്. 07-02-2022 -ന് പ്രവൃത്തി ഉത്തരവ് നൽകുകയും നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തിക്കായി 19-02-2022 -ൽ സ്ഥലം, ഈ ഏജൻസിക്ക് കൈമാറുകയും ചെയ്തു. കരാർ പ്രകാരം പ്രവൃത്തി ഉത്തരവ് തീയതി മുതൽ 135 ദിവസങ്ങൾക്കകം നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കേണ്ടതാണ്. പ്രീ എൻജിനീയറിംഗ് സാധന സാമഗ്രഹികളുടെ

ലഭ്യതയിലുണ്ടായ കാലതാമസവും ഐസൊലേഷൻ വാർഡ് നിർമ്മാണത്തെ സാരമായി ബാധിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ഇപ്പോൾ നിർമ്മാണം ഭൂതഗതിയിൽ പുരോഗമിക്കുകയാണെന്നാണ് റിപ്പോർട്ട്. കെ.എം.എസ്.സി.എൽ. മുഖേനയാണ് ഇതിന്റെ നിർമ്മാണം നടത്തുന്നത്. നെടുമ്പന സാമൂഹിക ആരോഗ്യകേന്ദ്രത്തിൽ പ്ലീൻത് ബീം കോൺക്രീറ്റ് പൂർത്തിയായിക്കഴിഞ്ഞു. ഇപ്പോൾ നടന്നുവരുന്ന എഞ്ചിനീയറിംഗ് സൂപ്പർവൈസർ സ്ഥാപിക്കുന്ന ജോലി പൂർത്തിയാക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് ഇ.പി.എസ്. പാനലുകൾ, മേൽക്കൂരയുടെ തുടങ്ങിയ ജോലികൾ കാലതാമസം കൂടാതെ പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അടുത്ത മാസത്തോടുകൂടി ഐസൊലേഷൻ വാർഡിന്റെ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.

വിഷയത്തെ സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാന്യനായ എം.എൽ.എ.-യെ വിവരങ്ങൾ കൃത്യമായി അറിയിക്കുന്നതിനും ഇവിടെ വിശദീകരിച്ചതുപോലെയുള്ള എന്തെങ്കിലും പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടെങ്കിൽ അത് സംബന്ധിച്ച് ഒരു റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുന്നതിനും ആവശ്യപ്പെടുന്നതാണ്.

(10) അഴീക്കോട് മിനി ഫിഷ് ലാന്റിംഗ് സെന്റർ

ശ്രീ. കെ. വി. സുമേഷ്: സർ, അഴീക്കോട് നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ

വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രകൃതിദത്തമായ തീരപ്രദേശമാണ് നീർക്കടവ്. അവിടെ ഇരുന്നൂറിലേറെ പരമ്പരാഗത മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുണ്ട്. മത്സ്യബന്ധന ഉപകരണങ്ങളും യാനങ്ങളുമെല്ലാം തൊട്ടടുത്തുള്ള അഴീക്കൽ ഹാർബറിലും കണ്ണൂർ ഹാർബറിലും കെട്ടി മത്സ്യബന്ധനം നടത്തുകയെന്നത് ഇവർ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നമാണ്. പ്രകൃതിദത്തമായ ഇത്രയും വലിയ കടൽത്തീരമുണ്ടായിട്ടും അവിടെയൊരു ഫിഷ് ലാന്റിംഗ് സെന്റർ ഇല്ലായെന്നത് മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ സംബന്ധിച്ചടത്തോളം ദീർഘകാലമായി ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു കാര്യമാണ്. ഇരുന്നൂറിലേറെ കുടുംബങ്ങളുള്ള മത്സ്യത്തൊഴിലാളി ഗ്രാമത്തിലെ ആളുകളുടെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഉപജീവനമാർഗ്ഗം മത്സ്യബന്ധനമാണ്. വർഷങ്ങളായുള്ള ഈ ആവശ്യം പരിഗണിക്കണം. ഫിഷ് ലാന്റിംഗ് സെന്റർ അനുവദിക്കണമെന്നാണ് ബഹുമാന്യനായ ഫിഷറീസ് വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് ഞാൻ സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിക്കുന്നത്.

മത്സ്യബന്ധനം, കായികം, വഖഫ്, ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടന വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട കെ. വി. സുമേഷിന്റെ മണ്ഡലമായ അഴീക്കോട് ധാരാളം മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങൾ

അധിവസിക്കുന്ന ഒരു പ്രദേശമാണ്. കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ അഴീക്കോട് പഞ്ചായത്തിൽ കടലോര പ്രദേശമായ നീർക്കാവ് ഗ്രാമം, അതുകൂടാതെ മീൻകുന്ന്, പള്ളിയാംമൂല തുടങ്ങിയ സമീപ പ്രദേശങ്ങളിൽനിന്നും മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ നീർക്കടവിനെയാണ് ബീച്ച് ലാന്റിംഗായി ആശ്രയിക്കുന്നത്. 32 മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങൾ അധിവസിക്കുന്ന ഫിഷർമെൻ കോളനിയും ഇതിനടുത്താണ്. ഭൂമിശാസ്ത്രപരമായി അഴീക്കൽ ഫിഷറീസ് ഹാർബറിൽ നിന്നും 7 കിലോമീറ്ററും മാപ്പിള ബേ ഫിഷറീസ് ഹാർബറിൽ നിന്നും 10 കിലോമീറ്റർ ദൂരത്തുമാണ് നീർക്കടവ് സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നത്. ഏകദേശം 120 യാനങ്ങൾ ഈ പ്രദേശത്ത് മത്സ്യബന്ധനം നടത്തുന്നുണ്ട്. ഇതിൽ അൻപതോളം യാനങ്ങൾ യന്ത്രവൽകൃതമാണ്. തീരദേശശോഷണമുള്ള അവസരങ്ങളിൽ ഈ പ്രദേശത്തുള്ളവർ ലാൻഡിംഗിനായി അഴീക്കൽ മാപ്പിള ബേ ഹാർബറുകളെയാണ് ആശ്രയിക്കുന്നത്. നീർക്കടവിൽ ഒരു ഫിഷിംഗ് ഹാർബർ പണിയുന്നതിന്റെ സാധ്യത പരിശോധിക്കാം. പക്ഷേ അവിടെ സ്ഥലം ലഭ്യമായാൽ ഉടൻതന്നെ ഈ നടപടിയിലേയ്ക്ക് കടക്കാമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തെ അറിയിക്കുകയാണ്.